

## В Туркменистане торжественно отметили 20-летие Национального музея «Ак Бугдай»

В Туркменистане торжественно отметили 20-летие Национального музея «Ак Бугдай», отражающего глубокие исторические корни сельскохозяйственной культуры туркменского народа. Музей был открыт 15 июля 2005 года и с тех пор стал важной частью культурного наследия страны.

Музей расположен в городе Энев, недалеко от Ашхабада, и признан единственным в мире музеем, посвящённым истории пшеницы. Его экспонаты рассказывают о появлении пшеницы в жизни человека, первых аграрных практиках и современных сельскохозяйственных технологиях.

Здание музея занимает площадь 3 690 квадратных метров и достигает высоты 21 метр. Архитектура здания украшена короной в форме колоса пшеницы, подчёркивающей тематическую направленность музея.

В экспозиции музея представлено более 3 000 исторических артефактов. Среди них — 5-тысячелетние зёрна пшеницы, обнаруженные в 1903-1904 годах американским учёным Рафаэлем Пампелли в ходе археологических раскопок на территории древнего Энева.

Среди других ценных экспонатов — каменные зернотерки II-III тысячелетий до н.э., жернова, устройства для извлечения масла из кунжута и различные инструменты, использовавшиеся первыми земледельцами.

За 20 лет музей «Ак Бугдай» стал символом приверженности туркменского народа сельскохозяйственным традициям предков. Иностранные гости, посещающие Туркменистан, с большим интересом знакомятся с уникальными экспонатами, рассказывающими о зарождении земледелия у подножия Копетдага и его развитии до наших дней.